C. Pisemka z linedrni algebry I, leden 1999
Mazx. pocet bodu 15, do celkového hodnoceni se zapoéitdvd s vdhou 2

1. Uvazujme soustavu linearnich rovnic v neznamych x, y, z:
z—ay—2z=b , z4+(l—-a)y=b-3 |, z+(1l—a)y+az=2b—1.
Najdéte vsechny hodnoty parametru a, b, pro které ma soustava a) jediné Feseni, b) nekoneéné mnoho Feseni,

¢) 7adné feseni. V piipadech a), b) najdéte tato Feseni v zavislosti na a, b. (1+1+1 bod)
2. Uvazujme zobrazeni f : Mats 2(C) — Mat; 5(C), f(X)=(1 i) -X.
a) Dokazte, ze f je linedrni zobrazeni. (1 bod)
b) Najdéte viechny matice, které lezi v jeho jadre. (1 bod)
¢) Napiste matici (f)q,p zobrazeni f v bazich o : L0 01 00 00 af:(1 0),(0 1)
of {0 0/7%0 0/t 0/ '\0 1 ' ’ '
(1 bod)
1 a a a
1 b a ...
3. Vypoctéte determinant | 1 a b ... a | maticen X n. (2 body)
1 a a ... b

4. V R3 najdéte matici pfechodu od standardni baze ¢ k bazi o = ((—6,4,12)7, (4,2,8)7, (5, —1,3)T). (2 body)

5. (a) Napiste definici baze vektorového prostoru. (b) Napite inverzni matici k matici A = (a;;) pomoci
algebraickych doplika, je-li det A # 0. (¢) Pomoci hodnosti matice vyjadiete dimenzi prostoru Feseni soustavy
rovnic Az = 0 o » neznamych. (d) Najdéte dvé linedrni zobrazeni f : U — V a g : V — U tak, e foyg
je izomorfismus, ale g o f neni izomorfismus. (e) Najdéte néjaké linearni zobrazeni f : R3 — R3 takové, ze
dimIm(f) = 2. (1+1+1+1+1 bod)

D. Pisemka z linedrni algebry I, leden 1999
Mazx. pocet bodu 15, do celkového hodnoceni se zapoéitdvd s vdhou 2

1. Uvazujme soustavu linearnich rovnic v neznamych x, y, z:

tt+cey—cz=-3 |, xz4+(c—1y—(c+3)z=-5 , a+(c+Dy+2z2=d-1.
Najdéte vsechny hodnoty parametru ¢, d, pro které ma soustava a) jediné Feseni, b) nekoneéné mnoho Feseni,
¢) 7adné feseni. V piipadech a), b) najdéte tato Feseni v zavislosti na ¢, d. (1+1+1 bod)

2. Uvazujme zobrazeni f : Mat, 5(C) — Mat, 1(C), f(X) =X - (1)

?

a) Dokazte, ze f je linedrni zobrazeni. (1 bod)
b) Najdéte viechny matice, které lezi v jeho jadre. (1 bod)
. .. , y (1 0 0 1 0 0 0 0 (1 0

c¢) Napiste matici (f)a, g zobrazeni f v bazich « : (0 0) , (0 0) , (1 0) , (0 1) af: (0) , (1)
(1 bod)
1 1 1 ... 1 1
x 1 1 ... 1 1
3. Vypoctéte determinant | 1 x 1 ... 1 1 | matice n x n. (2 body)
1 1 1 ... = 1
4. V B3 najdéte matici prechodu od standardni baze ¢ k bazi a = ((2,0,3)7, (=1, -1, -1)7, (2,3, )7T).
(2 body)

5. (a) Napiste definici soufadnic vektoru u v bazi a vektorového prostoru. (b) Necht A € Mat, ,(C). Dokazte,
7e 7 existence inverzni matice A~ plyne det A # 0. (¢) Pomoci hodnosti matice udejte nutnou a postacujici
podminku na fesitelnost soustavy linearnich rovnic Az = b. (d) Najdéte dvé linedrni zobrazeni f : U — V a
g :V — W tak, e Ker(g o f) = {0}, ale Ker(g) # {0} (e) Najdéte n&jaké linearni zobrazeni f : R® — R3
takové, ze dimIm(f) = 1. (1+1+1+1+1 bod)



